

百年老梨园邂逅花朝节

崂山花朝节暨小河东登瀛梨雪开幕式将于4月6日举行

早报4月2日讯 福道崂山以花为媒,景村融合以梨兴业,4月6日,崂山花朝节暨小河东登瀛梨雪开幕式将在崂山游客服务中心中央广场举行。

梨树下共赏花朝节

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。春风送暖,崂山区沙子口街道登瀛村的梨花渐次开放,满树梨花如雪落枝头清丽可人,历经岁月打磨的枝干则遒劲有力,别有韵味。登瀛村种植梨树已有数百年的历史,最早可追溯到清代康熙年间,“登瀛梨雪”久负盛名,每到仲春便引得四海文人墨客云集,共赏繁花。

本次崂山花朝节依托小河东登瀛梨雪公园,发布“崂山花朝·登瀛梨雪”网红打卡地图,分为赏美景、尝美食、居民宿、品文化、逛花市五大板块,还将推出古风潮韵汉服秀、一秒穿越玩互动等精彩活动。市民游客可在活动现场亲身体验穿汉服、化“梨花妆”,过一把古装瘾,感受中国传统文化的博大精深;还可以在梨树下品香茗,或逛一逛花朝集市,与“花



登瀛梨花盛开。沙子口街道办事处供图

神”来一场美妙的邂逅;红线密缀系风铃活动将设立风铃区,游客可将写着美好祝福语的风铃系在梨王树上,五颜六色的风铃在空中摇曳,伴随着清脆的铃声,更添几分游园的乐趣。

“梨王”已有200岁树龄

登瀛旧称“登窑”,因明初先民迁徙来此周围有许多炭窑,故以“登窑”作为村名。20世纪30年代,沈鸿烈主政青

岛,根据徐福率三千童男童女出海,前往“瀛洲”仙岛为秦始皇寻找长生不老药的传说,将其更名为“登瀛”,沿用至今。据了解,旧时登瀛村村民多以种梨卖梨作为生计,故山前山后遍布梨树。洁白的梨花盛开时,白沙子口以东花开如雪,掩映增姿,被誉为“登瀛梨雪”。1928年出版的《胶澳志》中多次提及“登瀛梨雪”这一胜景:“郊外风景四季不同,而春秋为最佳,乡民植果为业,到处成林……登窑等村植梨尤盛,花时远望如云,艳丽夺目,而姿态雄伟,心胸开阔,所谓观樱盛会又如小巫见大巫矣。”1937年出版的《青岛概况》,更是将“登瀛梨雪”列为青岛十景之一。

如今,唯有小河东社区山前的一片梨园得以保留下来,梨园内有140多棵梨树,让人们仍能一窥“登瀛梨雪”的盛况,其中最老的一株“梨王”树龄已达200余年。一棵棵虬枝盘曲的百年老树如一位位时光老人,见证着“登瀛梨雪”的兴衰与变迁。小河东社区相关负责人介绍,为了让梨树更好地生长,前期对枝叶进行了修剪。梨花下周将迎来盛花期,花期将持续一周。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

传承红色基因 争做少年先锋

4月2日上午,青岛市未成年人“清明祭英烈”活动启动仪式在青岛市革命烈士纪念馆举行。在国歌声中,仪式正式启动,全体人员肃立向烈士默哀,并敬献花篮,以表达对烈士的崇高敬意和深切缅怀。革命烈士纪念馆讲解员黄腾向同学们分享了革命烈士李慰农、英雄艇长蔡一清、交警烈士李涌的事迹;青岛市“新时代好少年”代表胡辰毅号召同学们用实际行动传承红色基因,弘扬英烈精神,践行使命与担当。青岛市中小学生代表在《山河魂》群雕下深情朗诵原创诗歌《在烈士陵园里》,用深情而坚定的声音表达对革命先烈最真切的怀念与崇敬。观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 唐一鸣 摄



汽车总站开通祭扫专线

由青岛长途汽车站开往仙鹤陵 按乘车站点、班次实行定点发车

早报4月2日讯 为方便市民祭扫出行,青岛城运控股交运汽车总站清明节开通青岛长途汽车站至仙鹤陵的祭扫专线,欢迎广大市民购票乘车。

市民乘车温馨提示

●祭扫专线按乘车站点、班次实行定点发车,请市民按照购票指定日期和发车时间提前10分钟到站检票乘车,超出发车时间将不再等候。

●祭扫专线车辆到达时间大约1小时至1.5小时,停留时间大约1小时;市民乘车时请记好车牌号,保留好车票信息,对号入座,祭扫结束后凭原车票信息返回。

●为确保市民乘车安全,酒精、汽油、鞭炮、打火机等易燃、易爆危险品禁止携带上车,进站乘车时请主动出示有效身份证件。

●市民请关注“城运控股交运汽车总站”官方微博公众号,或手机下载“交运行”APP购票,或微信搜索“齐鲁出行定制客运”小程序,注册成功后选择班次、乘车点,确认行程后填写乘车人身份信息,支付订单,支付完成后系统自动生

成电子客票二维码,乘车时打开二维码并交由司机扫码检票。

祭扫专线咨询热线

●城运热线:96650
服务时间:6:00—21:00
●青岛长途汽车站咨询电话:83771677
服务时间:6:00—18:30

(本报记者)

祭扫专线发车时刻表

祭扫专线	乘车日期	乘车站	乘车时间	往返票价
仙鹤陵	2024年3月30日至4月4日	青岛长途汽车站	7:00	25元

让这个清明更“文明”

“我们的节日·清明”新时代文明实践主题活动启动仪式举行

早报4月2日讯 4月2日上午,由青岛市委宣传部、市文明办主办,即墨区委宣传部、即墨区文明办、青岛市技师学院承办的“致敬传承 感恩前行”青岛市“我们的节日·清明”新时代文明实践主题活动在青岛市技师学院即墨校区启动。

“清明是缅怀先烈、祭奠逝者、感恩先人的重要时节,距今已有2500年历史。”活动现场,青岛市技师学院“红星”志愿者生动地讲述了清明节的文化渊源,精心准备了青团制作、仿宋点茶、非遗文化作品展示、中式插花射柳、投壶、蹴鞠等民俗文化体验项目。节日的仪式感、氛围感拉满,师生们积极参与,在意融融中深切感受传统文化的魅力。

启动仪式上,以清明文化传承为主题的文艺演出精彩上演。舞蹈《采薇》展现出春日的清新和生机;舞蹈《武·舞韵》将武术之美与舞蹈之韵完美融合;歌曲《沂蒙的女儿》《追寻》缅怀致敬革命先烈的同时,激发人们勇敢追梦的信心斗志,凝聚团结奋进的精神力量。青岛市技师学院“红星”志愿者代表发出倡议,号召大家积极践行文明祭扫、美德健康生活方式、文明节俭过节、文明实践暖心志愿服务,用实际行动传播文明理念、推动移风易俗、引领文明风尚,共创美好家园。

青岛市文明办制发《关于开展“我们的节日·清明”主题活动的通知》,部署开展爱国教育、民俗活动、文明祭扫、志愿服务等文明实践活动,充分满足群众精神文化新需求、新期盼,不断擦亮“我们的节日”文化品牌。同时依托线上线下等多种方式,广泛推送宣传《2024年清明节文明祭扫倡议书》,推广倡导敬献鲜花、绿化植树、集体共祭、家庭追思、吟诵祭文等文明低碳祭扫方式,引导群众积极践行美德健康生活方式,推动移风易俗文明理念深入人心,共同营造绿色、文明、节俭、安全的节日氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)